
 MEDIA HORA PREVIA

SEÑOR PRESIDENTE. Pasamos al siguiente capítulo del orden 
del día: Media hora previa.

Tiene la palabra el señor Edil Wilson Rodríguez.

 VECINOS RECLAMAN QUE SE REFACCIONE LA PLAZA 4 DE 
OCTUBRE

EDIL WILSON RODRÍGUEZ. Muchas gracias, señor Presidente.
He recibido la inquietud de vecinos de la plaza 4 de Octubre 

por el estado de deterioro en el que se encuentra: hay tramos 
donde falta  la  piedra laja,  otros  que están levantados,  lo  que 
significa  una  trampa  para  la  gente  de  edad  avanzada  y  las 
personas en general.

Los  vecinos  solicitan que se coloque una camada fina de 
pórtland  en  sus  veredas,  para  que  no  implique  demasiado 
gasto.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
al  Ejecutivo Comunal,  a  la Dirección General  de Obras de la 
Intendencia, a la Comisión de Obras y Servicios Públicos de la 
Corporación,  a  la  Comisión  de  Fomento  de  la  Plaza  4  de 
Octubre y a la prensa.

 VILLA  RODRÍGUEZ:  VECINOS  DEL  CAMINO  VECINAL  QUE 
NACE EN DIEGO LAMAS SE QUEJAN PORQUE LOS DÍAS DE 
LLUVIA QUEDAN AISLADOS

En  otro  orden  de  cosas,  señor  Presidente,  en  Villa 
Rodríguez,  a  continuación  de  la  calle  Diego  Lamas,  nace  un 
camino  vecinal  que  pasa  por  Cuchilla  Vichadero  y  llega  al 
kilómetro  setenta  y  uno  de  la  Ruta  n.º  11,  allí  existen  tres 
calzadas, pero cuando llueve algunas personas tienen que salir 
por la vía férrea. Tengo información de vecinos que han tenido 
que sacar gente enferma en tractor , y de otros que, en algunos 
casos,  al  quedar  aislados,  han  tenido  que  ir  hasta  Villa 
Rodríguez para poder salir a la Ruta n.º 11.

Habría  que  ver  la  posibilidad  de  solucionar  ese  problema 
realizando un entubado de caños o puentes y con una carpeta 
asfáltica que mejorara el camino.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
al Ejecutivo Departamental, a la Dirección General de Obras de 
la Intendencia, a la Comisión de Obras y Servicios Públicos de 
la Corporación y a la prensa.

 QUE SE ERRADIQUE EL BASURAL QUE SE ESTÁ FORMANDO 
EN LAS PROXIMIDADES DEL ARROYO MALLADA

Señor  Presidente:  hace  unos  días,  vecinos  de la  zona de 
calle  Barreiro  y  Ruta  n.º  3  se  contactaron  conmigo  por  un 
basural  que  se  está  armando  en  el  arroyo  Mallada.  Hay 
escombros,  ramas  y  hasta  perros  muertos,  que  impiden  el 
pasaje  del  agua  en  forma  normal  y  constituyen  un  foco 
infeccioso.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
al  Ejecutivo  Comunal,  a  la  Dirección  General  de  Gestión 
Ambiental y Salud de la Intendencia, a la Comisión de Higiene, 
Salud y Medio Ambiente de la Corporación y a la prensa.

 QUE HAYA UN CONTRALOR POR PARTE DE LA INTENDENCIA 
DE LAS VIVIENDAS QUE SE ALQUILAN

Existe una ley para que las viviendas que se alquilan sean 
inspeccionadas por la Intendencia, pero no se está cumpliendo, 
ya  que  algunas  no  son  viviendas,  son  palomares  y  sus 
alquileres son muy excesivos. Esas viviendas tendrían que tener 
saneamiento y evitar el vertido de las aguas servidas a la vía 
pública.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
al Ejecutivo Departamental, a la Comisión de Higiene, Salud y 
Medio Ambiente para que realice el seguimiento del tema, y a la 
prensa.

 VECINOS SOLICITAN QUE OSE SOLUCIONE EL PROBLEMA DE 

SANEAMIENTO  EN  LA  DENOMINADA  CALLE  DEL  POZO, 
CONTINUACIÓN DE TREINTA Y TRES AL SUR

En  otro  orden  de  cosas,  deseo  plantear  que  en  la  calle 
Treinta  y Tres al  Sur,  pasando por calle  Zudáñez,  comienzan 
calles con extensión de una cuadra. Una de ellas es conocida 
por  «Calle  del  Pozo»,  otros  la  llaman  «17  Metros».  Tiene 
problemas de saneamiento y los  vecinos  solicitan una bomba 
para evitar que haya desbordes.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
a  la  Oficina  Departamental  de  OSE –Obras  Sanitarias  del 
Estado–, a la Comisión de Higiene, Salud y Medio Ambiente de 
la Corporación y a la prensa.

 RECONOCIMIENTO A LAS PERSONAS QUE LLEVAN ADELANTE 
EL PROYECTO JÓVENES POR UNA SONRISA

Señor  Presidente:  desde  el  Cuerpo,  que  usted  preside, 
quiero felicitar a esos maravillosos jóvenes que están llevando 
adelante el  Proyecto  Jóvenes por una sonrisa,  que tanto bien 
social están haciendo sin fines de lucro. Habría que apoyarlos 
para  que  siguieran  por  esa  senda.  Esas  cosas  son  las  que 
tendríamos que imitar.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe 
a la Encargada de la Oficina de la Juventud de la Intendencia de 
San José, Carolina Hornes, y a la prensa.

 EL  CAIF  LA  PLACITA  LE  SOLICITA  LA  DONACIÓN  DE  UN 
TERRENO A LA INTENDENCIA PARA CONSTRUIR UN LOCAL 
PROPIO

Por último, quiero manifestar que he recibido una nota –que 
adjuntaré– del  CAIF La Placita, firmada por la asistente social, 
Ana Laura Rodríguez, la psicóloga Lucía Guani,  el Presidente 
de  la  Asociación  Civil,  Alfredo  Paz,  y  el  Coordinador  Claudio 
García.

Ese  CAIF –Centro de Asistencia a la Infancia y la Familia–  se 
encuentra en avenida Brasil entre Ituzaingó y Artigas. Este año 
cumple quince años de inserción en la  comunidad.  Atiende a 
ciento cincuenta y cinco niños de cero a tres años, mediante dos 
propuestas: una, es el Programa de Experiencia Oportuna, que 
cuenta con ochenta niños de cero a dos años; otra, el Programa 
Inicial, que cuenta con setenta y cinco niños de dos a tres años, 
realizando intervenciones con las familias, seguimiento de salud 
de  los  niños,  brindando  alimentación  balanceada,  realizando 
talleres para embarazadas, abordaje comunitario, etcétera.

El  CAIF  ocupa  una  vivienda  por  la  que  paga  un  alquiler  de 
nueve mil ochocientos cincuenta pesos, que solventa con una 
partida  que  le  transfiere  el  INAU –Instituto  del  Niño  y 
Adolescente del Uruguay– para el funcionamiento del centro.

Uno  de  sus  principales  deseos  es  lograr  contar  con  un 
terreno  para  construir  un  local  propio  para  tener  una 
infraestructura  más  amplia  que  redunde  en  mejor  calidad  de 
atención de niños y niñas.

Es importante destacar, que se está gastando en el alquiler 
de una vivienda, cuando ese dinero se podría estar invirtiendo 
en materiales para los niños.

La idea es tener un local construido especialmente para un 
centro de educación inicial, lo que posibilitaría la planificación de 
todos  los  espacios  acorde  a las edades  de los  niños  que  se 
atiende  y  a  las  propuestas  que  se  realicen.  Sin  duda,  eso 
permitiría mejorar el bienestar, la protección y la estimulación de 
los niños que concurren a él.

También  cuentan  con  un  fondo  de  dinero  donado  por  el 
laboratorio  Biogénesis  Bagó,  que  les  permitiría  comenzar  la 
obra,  si  tuvieran  un  terreno  o  una  casa  para  reciclar.  Ellos 
solicitan  que la  Intendencia  estudie  la  posibilidad de hacer  la 
donación necesaria, en la zona donde se encuentra.

Solicito que la versión taquigráfica de palabras se envíe al 
Ejecutivo  Departamental,  a  la  Comisión  de  Presupuesto  y 
Asuntos Financieros de la Corporación, al CAIF La Placita y a la 
prensa.

Es todo. Muchas gracias, señor Presidente.



SEÑOR PRESIDENTE.  Secretaría  procederá  según  lo  solicitado 
por el señor Edil.


